A kozgazdasagtan matematikai alapjai

7. gyakorlé feladatsor

Gazdalkodési és kozgazdasz szakos 1. évf. hallgatok szamara
Erint6 egyenes egyenlete fiiggvényvizsgalat, L’Hospital-szabaly

. Feladat. Hatarozzuk meg az

(a) f(x) = 2% — 3z + 1 fiiggvény grafikonjanak z = 2 abszcisszaji pontjahoz hizott érints

egyenletét!

(b) f(z)=(x+1)- /3 — a fiiggvény gorbéjének (—1;0) pontjaba hizott érints egyenletét!

1
(¢) f(x) = x — — fiiggvény gorbéjének az x tengellyel alkotott metszéspontjaiba htzott
T

érintinek egyenleteit!

. Feladat. Tekintsiik az y = \/x egyeneletd gorbét!

(a) Irjuk fel a gorbét (4;2) pontjaban érint6 egyenes egyenletét!

(b) Irjuk fel a gérbe (—1;0) ponton dtmend érintGjének egyenletét!

(c) Irjuk fel a gérbe m = 2 meredekségti érint6jének egyenletét!

. Feladat. Adjuk meg az 2% — y? = 1 egyenlet(i hiberbola (2; \/3) pontjahoz tartozé érinté

egyenletét!

. Feladat. Vizsgaljuk meg a kovetkezs fiiggvényeket, van-e szélsGértékiik, s ha van, milyen.
Hatarozzuk meg azokat az intervallumokat is, amelyeken a fliggvény monoton:

V) oo @ 5
(4) ;7; (5) zvI— a2

. Feladat. A kovetkez6 fliggvényeknél vizsgaljuk meg, hogy a fiiggvény goérbéje mely interval-
lumban konvex, ill. konkav. Hatéarozzuk meg a fiiggvény inflexiés pontjainak koordinétait

is!

(1) 2®—-322-92+9 (2) z2—2z+5

22
(4) 5 + In(x) (5) xz-e "

. Feladat. Diszkutaljuk (abrazoljuk) az alabbi fiiggvényeket!
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(10) 16x(x —1)3 (11) @

(13) arcsin(l — ¥/z2) (14) <ii>4

(16) arctg (1) (17) %

(19) Bwijl (20) %

(22) arctg(In(z)) (23) x<2+sin (i))
(25) =7 (26) In(x) — arcta(z)
(28) l‘f:x (29) arcsin(x)—l—ﬁ
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7. Feladat. Hatarozzuk meg az alabbi hatarértékeket a L’Hospital-szabaly segitségével!

32 —2r—1 e —1 T

(D) timgn 5 (2) lime—o sin(z) (8)  limg—oc 7 (z+1)

@) tim o B (5) lim,—o (x)l ©) s 5

(7)  limg_oa? - es? (8) limg, g %o_s(lx) (9)  lim, o+ z - In(z)
8. Feladat. Igazoljuk, hogy a -

lim
e—oo /12 — 1

hatarérték kiszamitasara a L’Hospital-szabaly nem alkalmas!

Jo munkdt!



